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Podpora z IROP napomáhá rozvoji venkova

Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD) je integrovaný nástroj, který reflektuje rozvojové
potřeby zejména venkovských oblastí. Klíčovou roli zde hrají místní akční skupiny, které
díky své znalosti potřeb území a s využitím metody LEADER přispívají k efektivnímu rozvoji
regionů. Za pomoci financí z evropských fondů a státních dotací MASky podporují
udržitelný rozvoj regionů.

Integrovaný regionální operační program (IROP) je jedním z těch, který poskytuje podporu vybraným
projektům, jejichž potřebnost MASky identifikují na svém území.

Ve Středočeském kraji podpořil v letech 2014—2020 přes 540 projektů komunitně vedeného
místního rozvoje částkou bezmála 1,5 miliardy korun z fondů EU včetně podpory na zajištění
fungování MAS. V letech 2021—2027 pak poputuje z IROP na budoucí projekty rozvoje venkova ve
Středočeském kraji až 903 milionů korun.

Hasičská zbrojnice Cítov
Nové hasičské zbrojnice se díky IROP dočkali za pomoci MAS Vyhlídky dobrovolní hasiči v obci
Cítov. Podpora ve výši 2,6 milionu korun z evropských fondů napomohla ke kompletní rekonstrukci
stanice, včetně vylepšení technického vybavení. Při mimořádných událostech je nyní nasazení
jednotky daleko rychlejší a efektivnější. „Máme vskutku nádhernou hasičárnu a závidí nám ji okolní
obce a další sbory dobrovolných hasičů. Zřídili jsme i místnost krizového štábu obce pro případ
mimořádných událostí a celou hasičárnu můžeme připojit na externí zdroj napájení elektrickým
proudem,“ uvedl starosta obce Cítov Pavel Gerberg.

Cítovští hasiči jsou velice aktivní a podílejí se na organizaci společenských akcí v obci. Zařizují
například každoroční Hasičský ples, Dětské rybářské závody na místním rybníku „Doleňáku“, či
vánoční Pochod na Říp. „Ohlasy hasičů jsou skvělé. Všichni si uvědomují, že mají konečně důstojné
prostory pro veškerou činnost. Naši obyvatelé vědí, že za nimi v obci stojí tým lidí, kteří toho spoustu
dokážou. Svým umem pomáhají každému, kdo si řekne a ničeho se nebojí,“ doplnil starosta Cítova.

Hasičská zbrojnice v Cítově

Botanické centrum v Říčanech
Finanční podpora zamířila prostřednictvím doporučení projektu MAS Říčansko do základní školy u
Říčanského lesa. Díky podpoře 6,2 milionu korun z IROP mohla vzniknout výuková botanická
zahrada, která je využívána žáky a pedagogy k předmětům jako je prvouka, přírodopis a chemie.
Jednou z venkovních učeben je kruhové arboretum, které je využíváno napříč předměty. „Arboretum
je přístupné i široké veřejnosti. Oblíbené je mezi rodiči s malými dětmi,“ sdělil ředitel ZŠ Dalibor
Dudek.



Ve vodním jezírku s dešťovou vodou se děti se svými učiteli podílí na záchraně karase obecného. Pro
výuku botaniky žáci využívají květnou louku či skalnaté stanoviště. „Velmi se ujaly zvýšené záhony,
kde probíhá pravidelná výuka prací na pozemku,“ uvedl Dalibor Dudek. Škola v průběhu roku nabízí
veřejnosti nemálo akcí jako je EKO den pro Říčany, Den země, či žáky komentované prohlídky a
víkendové aktivity. „Nejvíce se teď těšíme na dokončení venkovní učebny se zimní zahradou,“ dodal
ředitel školy.

Botanické centrum na ZŠ u Říčanského lesa

Krajská síť MAS Středočeského kraje se představuje
Krajské sdružení NS MAS Středočeského kraje sdružuje devětadvacet místních akčních skupin
sídlících ve Středočeském kraji. Pořádají společná pravidelná setkání za účelem vzájemné
spolupráce, sdílení zkušeností nebo přenosu novinek z Národní sítě MAS ČR. Místní akční skupiny
pořádají každoročně společné dvoudenní akce podpořené z Celostátní sítě pro venkov.

V období 2014—2020 byla s pomocí místních akčních skupin ve Středočeském kraji rozdělena částka
okolo dvou miliard korun. Podpořily se například projekty sociální infrastruktury, kvalitního
vzdělávání či podpory zemědělců a místních podnikatelů.

Na období 2021—2027 pomohou místní akční skupiny ve Středočeském kraji rozdělit dalších 2,6
miliardy korun. Více informací najdete na www.stredoceske-mas.cz.

Další projekty podpořené z IROP ve Středočeském kraji

Bezpečný pohyb chodců v Odřepsích

Dotace EU: 10,2 mil. Kč
Podpořeno prostřednictvím MAS Mezilesí

V obci Odřepsy byly provedeny stavební úpravy stávajících chodníků a výstavba nového chodníku
podél průtahu silnic I. a III. třídy. Projekt zvýšil bezpečnost chodců a umožnil bezbariérový přístup k
občanské vybavenosti pro obyvatele se sníženou schopností pohybu a orientace.

Komunitní centrum v Kněževsi

Dotace EU: 5,6 mil. Kč
Podpořeno prostřednictvím MAS Rakovnicko

V Kněževsi mají díky IROP nové víceúčelové centrum, které nabízí zázemí pro širokou škálu aktivit.
Odehrávají se zde schůze místních spolků, kulturní akce nebo vítání narozených dětí.

Nový pavilon MŠ v Divišově

Dotace EU: 9,5 mil. Kč
Podpořeno prostřednictvím MAS Posázaví

Podpora z IROP v Divišově napomohla výstavbě nového pavilonu místní mateřské školy. Kapacita se
zdvojnásobila na 44 míst, a školku tak mohou navštěvovat i děti mladší tří let.



Přínosy projektů CLLD IROP v regionu:

6 km nově zbudovaných cyklostezek
20 zodolněných zbrojnic pro dobrovolné hasiče
139 podpořených zázemí pro sociální služby
8 zrevitalizovaných památek
178 podpořených vzdělávacích zařízení (školy, školky, volnočasové organizace)

Rozdělení podpory z IROP

IROP celkem v ČR 157,6 mld. Kč 12 591 projektů
IROP ve Středočeském kraji 19,5 mld. Kč 1 500 projektů
CLLD IROP ve Středočeském kraji 1,5 mld. Kč 543 projektů

Zkratky komunitně vedeného místního rozvoje

MAS - místní akční skupina - společenství občanů, neziskových organizací, soukromé
podnikatelské sféry a veřejné správy
KS MAS - krajská síť místních akčních skupin - společenství sdružující místní akční
skupiny v kraji
NS MAS - Národní síť místních akčních skupin - společenství sdružující místní akční
skupiny v České republice
CLLD - komunitně vedený místní rozvoj - integrovaný nástroj, jehož smyslem je koordinace
podpory z různých zdrojů

Zjistěte více o místních akčních skupinách a najděte tu svoji ve vašem regionu na webu
www.nsmascr.cz.

Přečtěte si o projektech rozvoje venkova z IROP v dalších krajích.

Poznámka: Data k 1. 10. 2024. Jedná se o projekty podpořené z IROP 2014–2020.

Zdroj fotografií: Obec Cítov, 3. základní škola u Říčanského lesa, MMR, Městys Kněževes.
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